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Turistický kurz (3.10-7.10.2011) 
 Každý rok se na našem učilišti pořádá začátkem října turistický kurz pro žáky 

2.ročníků. Letos tomu nebylo jinak. V pondělí 3.října začal turistický týden ve Všešimech. 

Když se všichni ráno sešli v kulturní místnosti, zahájily paní učitelky plánem týdne. Řekly 

nám, co budeme dělat, kam se půjde a co nás v následujících dnech bude čekat. Po zahájení 

jsme si řekli něco o bezpečnosti, jak se máme chovat na silnici a v terénu. Potom jsme si 

písemně doplnili znalosti o přírodě, lesních i volně žijících živočiších, rostlinách a stromech. 

Nesmělo chybět ani zopakování našich světových stran a také k čemu můžou sloužit např. 

letokruhy na pařezu či mraveniště. Také jsme si procvičili znalosti zdravovědy a první pomoc. 

Když jsme toto celé absolvovali, čekala nás výprava do blízkého lesa. Všichni byli rozděleni 

do týmů a asi po 4-5ti členech jsme dostali různé úkoly, které na nás v lese čekaly. Jeden tým 

měl např. nasbírat do pytle co nejvíce bukvic, druhý měl poznávat stromy a rostliny. Tato celá 

aktivita trvala do oběda. Po dobrém obědě nás čekal pěší výlet do Kunic-Vidovic, tam jsme 

navštívili historické sběratelské muzeum na zámečku Berchtold. Vystaveny tam byly např. 

historické meče, staré mince, vázy a talíře. 

 

 
1.Den - pondělí: Plán turistického týdne ve Všešimech, návštěva muzea na zámečku Berchtold 

 

 
2.Den- úterý: Pěší výlet do Hrusic „Ladův kraj“, návšteva muzea a památníku  J.Lady 

 

 

 

 

 

 



 
3.Den – středa: Výlet do Prahy,prohlídka Tyršova domu v Praze. 

 

 

  
4.Den –čtvrtek: Pěší tůra do jízdárny Radimovice (prohlídka areálu) 

 

 

 

 
5.Den – pátek: Závěr turistického dne, orientace v mapě, vědomostní kvízy, vyhlášení vítězů turistického 

týdne (Všešimy) 

 

 

  

 

 



28.říjen - Den vzniku samostatného Československého státu 

 
 

 28. října 1918, byl v Praze vyhlášen samostatný Československý stát. Předcházela 

tomu,  dlouhodobá národní i politická emancipace v rámci Rakousko - Uherské monarchie, a 

vývoj a výsledky 1.světové války. Vyvrcholením, pak byly úspěchy exilové i domácí 

reprezentace. Zde je třeba si vzpomenout, především na Tomáše Garrigue Masaryka, 

Edvarda Beneše a Karla Kramáře. 

Česká republika slaví 28. říjen jako státní svátek i po rozpadu Československa. Den vzniku 

samostatného Československého státu, patří k nejvýznamnějším státním svátkům s dlouhou 

tradicí. Jeho oslavám věnuje prezident republiky velkou pozornost. Památku prvního 

Československého prezidenta, Tomáše Garrigue Masaryka, připomíná položením věnce u 

jeho sochy na Hradčanském náměstí a sv. Václava, patrona českého národa a ochránce české 

země, položením kytice u jeho sochy na Václavském náměstí. Každoročně se prezident 

republiky, účastní vojenské přísahy vojáků hradní stráže, jmenuje generály a přijímá na 

Pražském hradě členy diplomatického sboru. Vyvrcholením oslav tohoto státního svátku, je 

ceremoniál předávání státních vyznamenání ve Vladislavském sále Pražského hradu za účasti 

nejvyšších ústavních činitelů, diplomatického sboru a dalších významných osobností. 

Prezident republiky, při této příležitosti, vždy pronese projev. Celý ceremoniál, bývá v 

přímém přenosu přenášen Českou televizí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PODZIMNÍ PŘÍRODA 

 

Podzim často vytváří v přírodě úchvatné barevné scenérie, nejkrásnější podívaná se naskytuje 

ve třech oblastech. Ve většině Severní Ameriky, v malé oblasti uprostřed Jižní Ameriky, ve 

Východní Asii. Tyto barevné krajinné scenérie nezůstávají stranou zájmu lidí a zejména na 

Východě USA a Kanady vzbuzují čilý sezónní turistický ruch. 

 

ZAJÍMAVOSTI 

Na podzim v mnoha zemích začíná školní rok. Je to dáno historickými důvody, kdy děti běžně 

pomáhají při sklizni na statcích, a teprve když bylo sklizeno, mohli chodit do školy. Listí má 

oranžovou barvu a opadá. 

  

                                                                            Pavel Sýkora  PR 3 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

V rámci odborných předmětů jsme navštívili pekárny Benea Benešov, kde jsme byli 

seznámeni s výrobou, manipulací a vyskladněním pekařských a cukrářských výrobků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Den proti zlozvyku nazvanému „KOUŘENÍ“ 17. 11. 2011 

 
Ahoj všichni žáci, učitelé, vychovatelky a ostatní lidičky našeho učiliště. Ráda bych vás 

informovala o tom, že v rámci dne proti kouření, který se koná vždy třetí čtvrtek v měsíci 

listopadu (letos toto datum bylo magické i díky dni boje za svobodu a demokracii), v  rámci 

předmětu tělesná výchova jsme uspořádali soutěž v běhu a ve foukané. 

 Všechny třídy a žáci, kteří se účastnili jedné z těchto her, se mohli na vlastní kůži přesvědčit, 

jak umí či moc neumí „hospodařit“ se svým dechem u nadměrné fyzické činnosti, ale i 

v klidové fázi dechu. U většiny silnějších kuřáků se po foukané projevil nedostatek kyslíku 

v krvi, který jsme mohli pozorovat jako malou motolici a značné zadýchání se těsně po 

soutěži nebo i během soutěže.  

U běžců se spíše prokázalo, kdo má jakou fyzickou kondici a byla jsem mile potěšena 

soutěživostí mezi žáky (zadýchaní byli i nekuřáci). 

Tento malý test zdatnosti a „hospodaření s dechem“ budeme opakovat každý rok v rámci dne 

proti kouření a těším se moc na váš úsměv a soutěživost. 

Díky tomu, že jste byli přístupní i fotografování přikládám fotku, která vám připomene vaše 

snažení. 

 

                                                                                               Zdraví všechny Jitka Blaháková 

         učitelka tělesné výchovy 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



O škodlivosti kouření  
 

Kouření je vdechování tabákového kouře, jímž se do organismu dostává až 2 000 různých 

chemických látek schopných dalších reakcí, které mají často škodlivé účinky na lidský 

organismus. Tabákový kouř vzniká nedokonalým spalováním tabáku. Kuřáctví je drogová 

závislost. 

Teprve nedávno bylo prokázáno, že látkou, která podmiňuje závislost na tabáku je nikotin. 

Cigareta bez nikotinu by kuřákovi neposkytla očekávané uspokojení. Cigarety jsou v dnešní 

době velmi snadno dostupné mládeži, proto většina těchto jedinců začíná kouřit již v pubertě.  

Pokusy některých kuřáků zanechat kouření jsou většinou neúspěšné. Kuřák potřebuje svou 

denní dávku nikotinu. Kuřák jednoho balíčku cigaret denně inhaluje asi 200 dávek 

cigaretového kouře a s ním i nikotin. Ročně to představuje 75 tisíc dávek drogy.  

Ten kdo kouří, musí počítat s problémy, které tato činnost obnáší. Například výpadky paměti, 

ztráta plodnosti nebo způsobování rakoviny. Lidé si vůbec neuvědomují, že když kouří, škodí 

více svému okolí než sobě. V Česku ročně umírají stovky lidí na následky pasivního kouření. 

Polovina kuřáků prožije v porovnání s nekuřáky život o 15 let kratší.  

 

                                                                                                                   Jiří Hamouz PR2 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



                                   Sametová Revoluce 17. Listopadu 1989.  

                 

 

 

        Sametová revoluce je označení období změn v Československu  17.listopadu roku 1989, 

které vedly k pádu komunistického režimu a přeměně politického zřízení na demokratické 

principy. K urychlení změn přispěl rozpad bývalého Východního bloku a narůstající 

nespokojenost obyvatelstva s ekonomickou a politickou situací v zemi. 

Revoluce se označuje názvem „sametová revoluce“ pro svůj nenásilný charakter, kdy pro 

převzetí moci nebylo potřeba použít násilí či ozbrojeného boje. Vyjma události ze 

17.listopadu,  kdy byli studenti napadeni Veřejnou bezpečností,  byla revoluce provedena bez 

násilí a během státního převratu nebyl zmařen jediný život.  

 

 

                                                        Lukáš Zahradník Pr3  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Sametová_revoluce#cite_note-13


Workshop 
 

 
Od začátku školního roku v našem Odborném učilišti proběhlo několik prezentací všech 

oborů vzdělání. Navštívili nás žáci 9. ročníku ze základních škol, kteří se budou brzy 

rozhodovat o svém budoucím povolání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Projektové vyučování. 

 

Všechny třídy naší školy se připravují na prezentaci projektového vyučování tentokrát 

na téma: 

 České vánoce – jak to bylo, jak to je, které 

vyvrcholí dne 22.12.2011. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Křížovka pro volnou chvíli. 

1   R       Á     R 

2         Š         

3             Y     

4                   

                    

5             O     

6         S         

7         Ř         

8 O   L             

9                   

10     L            

 

 

1.) hřeje to  

2.) obléká se to a zapíná na knoflíky 

3.) Jak se řekne starému kolu?  

4) opak NE 

 5) roční období  

6.) nejvyšší karta 

7.) druh materiálu   

8.) hlavní město Norska  

9.)  v prosinci jsou? 

10.) přes potok je?    

 

 

 

 

 



Vánoční zvyky a tradice.   
Lidé odedávna dodržují o Vánocích různé zvyky a tradice. Některé známe z vyprávění našich 

babiček, jiné dodržujeme dodnes. Připravili jsme pro vás známé i méně známé obyčeje, 

kterými se můžete o letošních Vánocích inspirovat. 

 

Lití olova 

Nad plamenem se v kovové nádobce (nejlépe ocelové) rozžhaví kousek olova až k bodu tání. 

Připravte si nádobu s vodou a tekoucí olovo do ní opatrně, ale naráz vlijte. Vznikne tak 

odlitek velmi abstraktních tvarů. Přítomní se pak snaží rozpoznat, čemu nebo komu je odlitek 

podobný. Podle tvaru se pak usuzuje, co koho čeká. Olovo má nízký bod tání a jde to snadno. 

 

Krájení jablka 

Po štědrovečerní večeři se nožem přepůlí jablko. Řez veďte kolmo ke stopce. Obě poloviny se 

všem ukážou a záleží na tom, jaký tvar má vnitřní část s jádry. Pokud vypadá jako pěti, nebo 

vícecípá hvězda, sejdou se všichni za rok ve zdraví. Pokud má tvar kříže, je čtyřcípá, pak 

někdo z přítomných těžce onemocní, nebo zemře. Tohoto zvyku se není třeba bát. Vybírejte 

zdravé, velké jablko. A nezapomeňte - od štědrovečerní večeře se nevstává! 

 

 
 

Střevíce 

Svobodné dívky házejí střevícem přes hlavu. Obrátí-li se patou ke dveřím, zůstanou doma. 

Obrátí-li se špičkou ke dveřím, provdají se a odejdou. 

 

Šupiny 

Pod talíře se štědrovečerní večeří se dává několik kapřích šupin, které mají přinést všem po 

celý rok dostatek peněz. 

 

U Štědrovečerní večeře 

- chystá se o jeden talíř navíc, pro náhodného hosta 



- pod talíř se schová zlatý penízek 

- šupinky z kapra pro štěstí a aby se nás držely peníze 

- od slavnostní večeře se nesmí vstát, ani kdyby někdo bušil na dveře 

 

 
 

Půst 

Na Štědrý den se zachovává až do večera přísný půst. Dětem, které se nemohou dočkat, se 

slibuje, že vydrží-li nejíst, uvidí zlaté prasátko. Ke společné večeři se zasedá, když vyjde 

první hvězda. 

 

Pouštění lodiček 

Připravte si lavor s vodou a staré vánoční svíčky (viz dále). Rozpulte několik vlašských 

ořechů a do prázdných polovin jejich skořápek připevněte nakapaným voskem po jednom 

úlomku vánoční svíčky. 

Lodičky se zapálenými svíčkami se nechají plout po vodě. Majitele lodičky, která vydrží 

nejdéle svítit a nepotopí se, čeká dlouhý a šťastný život. Pokud se lodička drží při kraji 

nádoby, její majitel se bude celý rok držet doma. Jestliže lodička pluje ke středu nádoby, vydá 

se do světa. 

 

Třesení bezem 

Nezadané dívky třesou bezem a dům, u kterého začne jako první štěkat pes je i domem, ve 

kterém bydlí jejich nastávající. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Vánoční báseň 

 

Takové Vánoce bych si přál,  

abych hodně dárku dostal a prázdnin si užíval. 

Přeji všem veselé Vánoce, i když ještě nejsou, 

ať lidé své dárky pod stromečkem najdou,  

ať už Vánoce jsou a buďme šťastni se Santou.  

 
                                                                                                               Tomáš Bek, Pr1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

Do příštího roku všem učitelům, pracovníkům a žákům 

naší školy přejeme z celého srdce hodně zdraví, štěstí a  

hodně osobních úspěchů. 

 

 
                                                                                                                       Žáci Pr1, 2, 3 

 

 

 

 

 
 

 


